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Referat fra møde om at bevare Ragnisvænge 
tirsdag den 14. juni 2016 

 
Deltagere:  

Gitte Rasmussen og Erling Pedersen, Sortemosevej 85 
Nete Vejleskov, Sortemosevej 95 
Rasmus Ottesen, Sortemosevej 93 
Jørgen Olsen, Sortemosevej 91 
Ib Lund, Skovbo Sølaug 
Pia og Henning, Digevænget 11 
Grane, Egekrogen 10 A 
Jacob, Digevænget 18 
Lars, Digevænget 20 
Michael, Syvendehusvej 23, 
Mortenn, Digevænget 9A 
Laura, Sortemosevej 43, Vasehøj Grundejerforening 
Hans, Fællesudvalget i Eebjerg 
Lars Bo, Skovbovænget 33B, Grundejerforening Facebookside Bevar Ragnisvænge  
 
Birgitte, Egekrogen 12d, tlf. 2294 2815  var forhindret i at deltage, men vil gerne følge arbejdet. 
 
Erling bød velkommen, oreineterede om baggrunden for mødet, takkede grundejerforeninger og 
interesserede for at deltage i mødet.  
Lars Bo havde oprettet Facebook siden Bevar Ragnisvænge. Han oplyste, at Rikke Søder Larsen 
havde en dobbelte rolle som initiatitager til projektet overfor kommunen og som direktør for 
EcoVillager, og arbejdede med  flere tilsvarende projekter med priser på 1,3-4 mio kr. pr hus.  Han 
havde haft kontakt til Danmarks Naturfredningsforening, som er interesseret i at gå ind i sagen. 
Jacob har også kontakkt til Danmarks Natrfredningsforening og lokalmkomiteen i Ballaerup. Han 
havde fået de to raproter, som ?? havde udarbejdet til Ballerp kommune, og ville sende dem til Lars 
Bo, sp de kunne komme på Facebook siden. HAn havde set tre forskellige flagermusarter i 
Ragnisvænge i gamle træer  
Rasmus anbefalede to spor: Den formelle sag med fredningen med involvering af 
Naturfredningsforeningen, og påvirkning af opinionen politikere og befokning, Han ville gerne 
koordinere læserbreve i Ballerup Tidende. 
Pia oplyste, at der var taget fotografier af stor salamander fra området, og efterlyste det økologiske i 
projektet.  
Gitte sagde, at hjemstedet for salamandere og flagermus var skulle beskyttes iht.  EUs 
habitatdirekktiv. 



Der blev spurgt til hvad en "status quo" fredning var, og Jacob oplyste, at moser forsvinder uden 
pleje, men at kommunen nok ikke havde pligt til pleje. Derfor var en plejeplan til at fstholde 
områdets karakter vigtig. 
Rasmus anbefalede direkte kontakt til politikere, og spurgte, om der boede nogen i lokalområdet. 
Gitte og Erling havde skrevet om problemerne i projektet til Helle Tiedemann, der havde svaret, at " 
Hans sagde, at lokalplanforslaget måske var en bunden opgave fra politikerne: Hvo kan der bygges? 
 og vil run.  
Pia vigtigst at stoppe lokalplanforslaget og opretholde fredningerne, men også at få max indflydelse 
p, hvis det belv til noget, men her advarede Rasmus  og Hans mod at gå ind på afledte konsekvenser 
af en lokalplan. Vi skulle holde ffast på vores rettigheder: beholde fredningen og  kommunenes 
ansvar for at have ødelagt området. arbejjdet og få lavet en plejeplan.me 
Rasmus havde lavet en lukket Facebook gruppe, der ville være god til kkoordinering af initiativer. 
Han samlede email dadresser på deltagerne, så de kunne blive tilmeldtgrouppen. 
 
Det blev beslutet at lave en "histoorisk" arbekdsgruppe med Hennning, Morten og Lars Bo til at 
lave et 1 sides resume til Egebjergbladet 
Det blev besluttet at lav 
e en bilogisk gruppe der skulle samle oplysninger om  
kontak igen efter sommerfrerien - i slutningen af august 


